高原上书写最美芳华

□ 通讯员 赵凤斌 陶一中

每天华灯初上时,一个身影会准时出现在格尔木电务段职工练功场,他时而起身、时而下蹲,时而检查、时而记录。自2017年以来,他就成为这里每晚的常客。他便是拥有全路技术能手、全国铁路青年岗位能手等荣誉的格尔木电务段调度指挥中心技术员张维东。离开家乡甘肃平凉来到格尔木,6年多来,他扎根雪域高原,以星光为引、以风雪为伴,通过勤学苦练,成为一名优秀的"天路"守护者。

"我起点低、底子薄,想尽快学好技术,就得利用晚上、周末的闲暇时间来练功,白天向师傅请教过的东西,晚上再来这里巩固练习。"大专出身的张维东如是说。 凡事用心功自成。

2021年,格尔木电务段抽调技术骨干进行封闭式培训,备战中国铁路青藏集团有限公司职工技能竞赛,而张维东却不在培训名单之列。他主动找到段教育科科长,申请加入培训队伍。3个月后的技能大赛中,他异军突起,一举夺得青藏集团公司第二届职工技能竞赛电务系统(车站与区间)第一名,并被授予"青藏集团公司技术能手"荣誉称号。他初生牛犊不怕虎的勇气和优异表现,让单位的青工羡慕不已,一时间成为身边青年学习追赶的目标。

2022年10月,青藏铁路格拉段道 岔更换及信号系统改造主体工程全面 完成。该工程从海拔2829米的格尔木 到海拔5072米的唐古拉,跨度大,沿线 自然环境恶劣。施工前期,张维东积极 报名参加。经过50天不分昼夜的努 力,他带领的小团队顺利完成施工图纸的审核修改,格拉段道岔更换及信号系统改造主体工程得以顺利开展。工程施工期间,张维东又全程参与施工盯控,奔波于施工现场,他的认真细心,让施工人员称赞不已。

"只有亲自参与现场施工,才能将 书本上学到的理论知识转化为实践经验,以后遇到任何故障就不再紧张慌乱。"张维东说。结束了格拉段施工盯控后,他回到格尔木,又投身到西格提质项目格尔木站的扩建施工中,迎接高原复兴号的到来。

数百个日日夜夜的现场奔波中,张维东总是随身携带一个笔记本,里面密密麻麻记满了专业知识点,对重点难点,他用红笔予以标注,如同备战高考时的笔记一般。几经磨砺,他的实践技

能和经验技术突飞猛进。如今,他已然成为一名资深讲师,走上讲台,为职工们讲授各类专业知识,他敏捷的思维、通俗易懂的讲解深受职工们的喜爱。在他的影响下,练功场也成为全段青工的学习"打卡地"。

2022年,张维东光荣地成为一名共产党员,2023年7月,他以全段第一名的优异成绩成为调度指挥中心一名技术员,开始为全段设备安全盯控。

有理想、有担当、肯吃苦、敢奋斗。六载风雨,青藏高原的恶劣环境褪去了张维东的青涩、迷惘,如今,他脸色黝黑、眼神坚毅,书桌上,那厚厚一大摞荣誉,记载着他日复一日的辛勤付出和不懈努力,他用自己的执着,在高原书写着别样的青春芳华。

来源:人民铁道报

铁西社区举办专题宣讲

区格式传民义基出民市 化双形宣居主民明居城 有人人创调解旗型 化二醇 经有额额 的复数 计价值 人名 的 说 的 有 的 会 公 文 导明 在 我 网 形 宣居主民明居 城

记者 张金凤 摄



格尔木社保稳稳托起民生幸福

(上接二版)及职工上年度实际缴纳失业保险费的30%、60%返还失业保险费,实施"免申即享""资金直达"经办模式。对招用2023届及高校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16—24岁青年的企业发放一次性扩岗补助。问难问需问策于企,助力减负稳岗,护航企业破浪前行、高质量发展。为2486家参保企业减轻失业、工伤保险缴费负担6651.71万元;为1077家企业发放稳宽逐补助1040.92万元,惠及25545名职工;为10家企业发放一次性扩岗补助6.3万元,惠及42名职工。

"一抓到底"筑牢"安全闸"。 科学设置业务经办、稽核内审、财务 支付等各环节岗位权限,定期开展 内部稽核,对业务经办全方位、全流 程"体检",常态化开展警示教育活 动,有效提升干部职工法纪、廉洁和 风险意识。深入49家参保单位开 展实地稽核,增强单位自觉参保、足 额缴纳意识,维护职工合法权益。 持续开展"三项指标"核查工作,深 入推进失业保险基金管理专项整 治,努力实现与公安、法院、民政、卫 健、医保、银行等部门数据共享,做 好跨层级、跨部门、跨险种数据核验 和共享比对,建立健全联合核查追 缴机制。截至2023年底,核查共享 数据、稽核系统疑点数据1832条, 追回违规领取的养老保险、失业保 险待遇共计120.21万元。

"一心一意"当好"贴心人"。 深入推进"互联网+社保",实现85

项事项"一网通办"、42项事项"跨 省通办",灵活就业养老保险参保、 养老保险关系转移、资格认证等高 频事项"掌上办"。减少证明材料, 6 项事项实行证明事项告知承诺 制,实现了"异地业务不用跑""无 谓证明不用交""重复表格不用 填"。在乡镇、街道配备23名养老 保险专干,积极开展业务咨询、帮 办代办、上门办理等便民服务。坚 持线上线下"两条腿"走路,保留传 统线下认证方式,组织工作人员远 赴洛阳、成都为高龄及行动不便的 退休人员提供上门认证。大力推行 "代理办""容缺办""陪同办",为残 疾人、退役军人等群体提供优先便 捷服务,让群众切身感受社保服务 的温暖。

本报讯(记者 黄宝 玉)1月9日,铁西社区举 办《保障农民工工资支付 条例》(以下简称《条例》) 专题宣讲会,进一步保障 广大农民工合法权益,提 升基层调解欠薪纠纷的 能力,维护社会稳定及公 平正义。

讲座中,宣讲人员根据《条例》内容,结合典型案例分析,重点对在建工程的建设单位、施工总承包单位和劳务分包单位在工资支付、欠薪清偿方面的主体员方所人单位贯彻落实,指导各方用人单位贯彻落实,工作人员就调解工作中遇到进大员就调解工作中遇到进行了交流。其间,工作人员

还介绍了12348公共法律服务热线、法律援助、人民调解等寻求法律帮助的途径。

此次宣讲,让社区干部深刻理解和把握了《条例》的重要意义和精神实质,营造了关爱关心农民工、保障农民工合法权益的浓厚氛围。

(上接一版)切实做好隐患排查、应急准备、值班安排等工作,严密防范和坚决遏制节日期间各类重特大安全事故的发生。要持续深化民族团结进步创建"十二进"活动,认真总结提炼特色亮点,在氛围营造、示范引领、工作结合上再提升再创新。要筹备好主题教育专题民主生活会,从严从实做好学习研讨、谈心谈话、征求意见、对照检查等方面工作,确保主题教育专题民主生活会开出高质量、好效果。

会议还听取了市委常委班 子主题教育专题民主生活会筹 备情况汇报,审议了有关文件材 料